

Горелов, Ю. П. Памятники революции и гражданской войны в Кузбассе: Материалы к Своду памятников истории и культуры СССР: Выпуск 2 / Ю. П. Горелов, Ю. В. Барабанов, В. М. Кимеев; Кемеровский гос. ун-т. Кафедра политических наук. - Кемерово: Кемеровское книж. изд-во. - 1991. - С. 126 -127.

### **Братская могила красноармейцев.**

**(Беловский район, село Старопестерево)**

После освобождения Щегловского, Мариинского и Кузнецкого уездов в конце декабря 1919 года остатки недобитых колчаковцев все еще скрывались в тайге. Для их ликвидации сюда был направлен 309-й полк Красной Армии, остановившийся в селе Старопестерево. Во время одного из рейдов по тайге разведчики полка попали в засаду белогвардейцев. В перестрелке погибли 12 красноармейцев и их командир Алексей Средин. Тела погибших привезли в школу села Старопестерево и затем похоронили в братской могиле на возвышенном берегу реки Ини. На могиле установили деревянный обелиск. В 1975 году он был заменен бетонным, состоящим из четырехгранной прямоугольной усеченной пирамиды, установленной на бетонной надмогильной плите. Пирамиду венчает металлическая звезда. На передней грани пирамиды укреплен металлическая доска со словами: «Слава героям, павшим в борьбе с колчаковцами за освобождение Кузбасса». Могила огорожена цепью, прикрепленной к декоративным металлическим столбам.